
ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА  С ПРИМЕНЕНИЕМ ЭОР и ЦОР 

 

Цилиндр. Решение задач. 

Цель  урока: Сформировать навыки решения задач на нахождение площади 

боковой и полной поверхности цилиндра, на нахождение элементов цилиндра; 

развивать пространственные представления на примере круглых тел, 

продолжить формирование логических и графических умений 

Задачи: 

Образовательный аспект:  

 повторить знания по теме «Цилиндр. Сечение цилиндра плоскостью» 

 повторить формулы для вычисления площади боковой и полной поверхности 

цилиндра; 

 сформировать навыки решения задач по данной теме; 

Развивающий аспект:  

 развивать навыки анализа данных условия задачи;  

 развивать навыки работы в группах и выдвижения новых идей по решению 

задач; 

 развивать пространственное воображение учащихся; 

 создать условия для развития умений формулировать проблему нахождения 

неизвестных по известным величинам; 

Воспитательный аспект:  

 создавать у учащихся положительную мотивацию к уроку геометрии путём 

вовлечения каждого в активную деятельность; 

 воспитывать культуру математической речи. 

 

Тип урока: комбинированный 

Формы работы учащихся: индивидуальная, парная, групповая 

Необходимое техническое оборудование:  

1 вариант: мультимедийный проектор, экран, 1 компьютер; урок проводиться в 

кабинете математики и весь урок строится в форме презентации.  



СТРУКТУРА И ХОД УРОКА 

№ Этап урока 

№ 

слайда 
Название исполь-

зуемых ЭОР 

Деятельность учи-

теля 

Деятельность уче-

ника 

Время 

(в мин) 

 

1 Организа-

ционный 

момент 

1,2  Сообщает о целях, 

задачах урока и 

видах работы на 

уроке. 

Слушают, акценти-

руют внимание на 

конечный результат 

своей работы на 

уроке 

1 

2 Проверка 

домашнего 

задания, 

повторение 

3,4,5,6 Карточка-шаблон  

(если нет электри-

чества – бумаж-

ный вариант) 

Предлагает уча-

щимся выполнить 

задания 

 

Отвечают на вопро-

сы учителя, коммен-

тируют, дополняют 

ответы товарищей, 

размышляют и при-

водят свои примеры 

5 

3. Просмотр 

видео ма-

териала  

6 Интерактивное 

объяснение  

(видео материал 

предназначен для 

подготовки к ЕГЭ, 

задание В9) 
 

 Получат наглядное 

представление о 

принципе решения 

задания В9. инди-

видуальное реше-

ние подобного за-

дания и проверка 

по видео материа-

лу 

12  

4. Закрепле-

ние, реше-

ние зада-

ний 

7 Ссылки на сайт 

открытого банка 

заданий по ЕГЭ 
 

Разбор и коммен-

тирование выпол-

нения задания 

Решают предло-

женные задачи, 

предлагают свои 

способы 

6 

5. Решение 

задач у 

доски по 

готовым 

чертежам  

8,9,10 Цилиндр.  

Площадь боковой 

и полной  поверх-

ности цилиндра. 

Решение нестан-

дартной задачи 
 

Контролирует и 

координирует са-

мостоятельную 

работу обучаю-

щихся у доски 

Выполняют работу, 

один у доски, ос-

тальные самостоя-

тельно в тетрадях 15 

6 Домашнее 

задание 

11  Объяснение и 

комментирование 

домашнего зада-

ния 

Записывают до-

машнее задание в 

дневник 
2 

7 Итог урока, 

рефлексия 

12 Слайд  Подводит итоги 

урока, выставляет 

оценки, руководит 

рефлексией 

Отвечают на во-

просы учителя 
4 

 



Ход урока: 

Организационный момент 

1) Здравствуйте, садитесь. Сегодня на уроке мы с вами повторим все, что знаем 

цилиндре, разберем и решим несколько задач по этой теме, а также часть урока 

затратим на подготовку к ЕГЭ, так как некоторые задачи у нас будут из задания 

В9. Откройте тетради и запишите число, тему урока. (Слайд 1). 

2) Тема нашего урока «Решение задач по теме Цилиндр», а скажите, какие у нас 

тогда цели урока? (Ответы обучающихся). Всё правильно, посмотрите на экран 

(слайд 2) и давайте более подробно прочитаем, что мы будем делать на уроке. 

Проверка домашнего задания и устная работа 

3) Посмотрите, пожалуйста, на экран (слайд 3). Назовите фигуру, которую вы 

видите. (Ученики говорят, что это цилиндр). Назовите элементы, из которых 

состоит данная фигура? (После того как ученик называет элемент, на 

чертеже появляется указание на этот элемент). Как будут называться 

сечения цилиндра на данном рисунке? (Обучающиеся называют: 

прямоугольник, осевое сечение и круг) (слайд 4) Посмотрите на рисунок (слайд 

5) и скажите, формулу площади боковой поверхности цилиндра (Ответы 

детей). На экране (слайд 6) вы видите развёртку цилиндра, объясните: что 

изображено на рисунке и назовите формулу полной поверхности цилиндра? 

(Ответы обучающихся).  

Просмотр видео материала с решением первой задачи 

4) А теперь я предлагаю посмотреть видео ролик, в котором учитель объясняет 

решение задания В9 из ЕГЭ, связанное непосредственно с нашим уроком. 

(Обучающиеся просматривают видео материал  и самостоятельно 

прорешивают подобное задание, просмотр видео материала продолжается и 

ребята проверяют свое решение). 

Закрепление, решение задач 

5) Слайд 7. Ссылки на условия задач в сети Интернет. (Можно вызвать к доске 

ученика для оформления решения задачи. При этом рассмотреть разобранное 

решение можно в конце, если ученик не испытывал затруднений при решении 

или по ходу решения, при возникновении затруднений. Аналогичную работу 

проводим и со второй предложенной задачей).  Ученики проверяют свое 

решение по слайду.  

6) Слайд 8-9. Решение текстовых задач по готовым чертежам (1 обучающийся 

решает у доски, остальные самостоятельно в тетрадях). Проверка по слайду. 

7) Слайд 10. Решение нестандартной задачи. (Разбор и комментирование задачи, 

решение у доски). 

Домашнее задание 
8) Домашнее задание (слайд 11) по учебнику решить задач П. 53, 54, № 522, 524, 

526, 527. Повторите дома теорию и просмотрите все решенные задачи. 

Итог урока. Рефлексия. 

9) (Слайд 12) Итак, я попрошу вас ответить на вопросы: 

 Чем занимались на уроке?  

  Что вам было интересно на уроке?  

  Какие трудности испытали и в чём?  



  Нужно ли проводить уроки с использованием компьютера?  

  Что бы вы пожелали друг другу после сегодняшнего урока?  

Оценивание:  

10) А какие бы отметки вы поставили себе сегодня за урок и почему? 

(Учитель соглашается или не соглашается с ответами обучающихся и 

оценивает работу). 

11) Спасибо вам за урок, мне было очень приятно с вами сегодня работать. 
 

 



Перечень литературы и средств обучения 

1. Саякян С.М.Бутузов В.Ф. Изучение геометрии в 10-11 классах : Метод. реко-

мендации к учебнику , Кн. Для учителя .-2-е изд..-М.: Просвещение , 2003г.-22с 

2. Учебник: Геометрия 10-11: Учеб. для общеобразоват. учреждений/ 

Л.С.Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев и др. – М.: Просвещение, 2011. 

3. Яровенко В.А. Поурочные разработки по геометрии 10 кл.-М.,ВАКО , 2006.-

304с. 

4. Геометрия. 11 класс: поурочные планы по учебнику Л.С. Атанасяна и др./авт-

сост. Г.И.Ковалева. – 2-е изд.. испр. – Волгоград: Учитель, 2011.-169с. 

5.  

Цифровые образовательные ресурсы 
№ Адрес сайта Описание сайта 

1 http://onlinetestpad.com Видео уроки  

2 http://video-repetitor.ru 

 

Видео уроки (нужна регистрация для скачивания уро-

ков) 

3 http://pedsovet.su    Презентации  

4 http://egedb.ru 

 

online тесты по ЕГЭ с заданиями типа С, есть задания 

отдельно от работ 

5 http://www.school.edu.ru 

 

Ссылки на различные сайты с материалами для под-

готовки к урокам 

6 http://nsportal.ru 

 

Материалы для подготовки к урокам 

7 http://mathege.ru 

 

Открытый банк заданий по ЕГЭ 

8 http://live.mephist.ru 

 

Задания по ЕГЭ (нужна регистрация на сайте) 

9 http://www.mathnet.spb.ru/ 

 

Сайт элементарной математики Дмитрия Гущина  
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